

## 公益天地

责任编辑:郭爽  
 微博:<http://t.xinmin.cn/guoguo11>  
 邮箱:[9773859@qq.com](mailto:9773859@qq.com)  
 热线电话:22897276



“眼下在‘95后’乃至‘00后’里,有些人只谈恋爱不结婚,或者有的人结了婚不生娃,这种状况怎么破解?”闵行经济技术开发区工会副主席姜春艳抛出的话题,让前来参加上海鹤桥联谊汇2024年第一次会议的与会者们展开了热烈讨论。

### 打造更靠谱的“交友圈”

在这个主题为“提高交友牵手率,融合跨越再启航”的婚恋“研讨会”现场,来自本市各街道和企业的上海鹤桥联谊汇成员单位的“红娘”纷纷为单身青年脱单支招。

瑞金二路街道“微心愿认领”公益行动正在火热进行中,爱心人士们用自己的实际行动,将辖区生活困难家庭的“微心愿”变为现实。

包老今年已99岁高龄,目前独自居住,平时生活非常节俭,还在使用老式的红太阳取暖器,安全风险较高。思南居民区党总支将包老想换取取暖器的心愿上报街道党群中心,八号桥投资管理有限公司党支部、工业旅游促进中心党支部联合认领了这个“微心愿”,选择了一款

# 设“劳模会客厅”,办百企交友会…… 为年轻人“脱单”红娘们来了场头脑风暴



上海鹤桥联谊汇副秘书长、上海市婚介管理协会副会长楼琼莉介绍说,2023年,鹤桥联谊汇全年举办大型交友活动20场,现场牵手率达到5%—10%,加上职工沙龙、定向服务等,直接服务单身青年(员工)超过一万多人。今年鹤桥联谊汇将加强党建引领,整合跨区域资源,促进交友联谊活动现场牵手率增长,提升托底服务成效,从而为进一

步提高工青妇群团和企事业单位凝聚力,提高上海吸引人才、留住人才的软实力贡献力量。据悉,今年除23家成员单位外,又有近30家非成员单位工会等群团参会,占比超过一半。

活动现场,黄浦区五里桥街道党工委副书记、工会主席施灿彬,浦东新区花木街道妇联主席李碧波,黄浦区半淞园路街道总工会副主席毛伟



等来自社区的“红娘”也纷纷支招,提出可以利用群团组织的力量为单身青年打造更为靠谱的“交友圈”。

### 设立百企交友活动项目

为确保跨区域、多资源共享交友活动的数量和质量,新的一年,鹤桥联谊汇设立了鹤桥联谊工作联络小组,并持续新增成员单位和服点,服务更多单身青年。“我们设想策划‘上海

百企交友活动项目’,以树立各大企业品牌,通过关心单身员工的婚姻大事,提高企业凝聚力,用这样一个全新的形式推进婚恋关怀。”楼琼莉说。

活动现场还举行了“梅园·劳模会客厅”揭牌仪式。全国五一劳动奖章获得者黄宪祖和梅园婚恋创始人红梅老师共同为会客厅揭牌。据悉,这是鹤桥联谊汇与“黄宪祖劳模创新工作室”的合作成果,对促进“红娘”综合业务技能提升,做好相亲交友的托底服务意义重大。未来,联谊汇还将以“劳模会客厅双月茶座”为支

点,辐射成员单位。作为上海鹤桥联谊汇成立的主要推动者,梅园婚恋交友中心创始人红梅老师认为,在党组织和各成员单位的努力下,鹤桥联谊汇呈现平台形态逐渐完整、运作方式逐渐完善、成员队伍逐渐壮大趋势。记者 颜静燕

## “微心愿”,传递真情延续温暖

新型暖风机,送给了包爷爷。安全舒适的暖风,吹在老人的身上,也吹进了老人的心里。

小迪今年13岁了,酷爱打乒乓球,是学校乒乓兴趣班的一员,但家里比较困难,她一直将“想要一双乒乓球鞋”的心愿默默放在心里。得知她的心愿后,二百永新党支部联系了第一片区楼宇社委会,为小迪

送去了一双专业乒乓球鞋,小迪激动地表示“穿着专业的球鞋,我以后打球更有劲了”。

92岁高龄的史奶奶重度耳聋,腿脚不好,她希望有一辆轮椅可以辅助外出就医。“微心愿”发布后,第二片区党支部认领了此心愿,买了一部小巧轻便的轮椅送给老人家。收到轮椅的史奶奶握着党员的手,

开心地说:“这辆轮椅真的是大大方便了日常就医出行,非常感谢党组织及社区对我的帮助。”

陈阿姨是思南社区的一名清洁工,近期在工作中左手臂不幸骨折,如今生活困难、行动不便,连日常的烧饭也是不小的困难,她希望能有一个电饭煲,让一日三餐的烹饪更为方便高效。“微心愿”发布后,

基层党员朱睿璇联系了第二片区楼宇社委会,捐赠给陈阿姨一台电饭煲。陈阿姨接过新的电饭煲,高兴得合不拢嘴,说道:“真的太感谢你们了,终于圆了我的心愿,着实解决了我现在燃眉之急。”

“微心愿”释放“大能量”,不断提升社区群众的幸福感、获得感。街道希望更多爱心人士可以前来认领“微心愿”,用热情点燃爱心,用善良守护初心,用微小行动为群众圆梦。

瑞金二路街道 供稿

## 关爱老年人



用我们的 **爱**  
 为他们的生活添 **彩**